新时代 共享未来

第六届中国国际进口博览会特别报道

参展

外国

企

业

新产品新技术云集

第六届中国国际进口博览会上,全球十五大整车品牌、十大工业电气企业、十大医疗 器械企业、三大矿业巨头、四大粮商、五大船运公司等头部企业汇聚一堂;境外组展机构组 织的约1500家中小企业绽放光彩,参展数量和展位面积均较上届大幅增长……

进博会"朋友圈"越来越大,包容性越来越强,参展国覆盖五大洲,许多最不发达国家 企业参展。进博会以中国新发展为世界提供新机遇,让中国大市场成为世界共享的大市 场,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

"掌上超声"便捷医检

本报记者 王海林

在以"温情紫"为主色调的通用电气医疗展台,可以直观 地体会到"以科技温暖生命"的寓意。通用电气医疗已连续6 年参加进博会,今年首次以独立品牌身份亮相,参展面积达 600平方米,展品也是历届最多。据介绍,本届进博会首日, 通用电气医疗就收获了超70单意向签约和战略合作签约。

连接手机应用程序,涂上耦合剂,医生借助一台仅有手机 大小的无线双探头超声设备,就可对患者进行全身扫描。这 款"掌上超声"是通用电气医疗在本届进博会上首发首展的十 大展品之一。从救护车到急诊室,从病房到移动诊所,乃至灾 害发生时的紧急救治场景,有了这台重205克的"掌上超声", 医护人员可以随时开展检查。

此次通用电气医疗共带来近30款创新产品。例如,最新 的光谱诊疗系统可在短时间内帮助临床获得更多维、更精准 的信息和数据。"进博会不仅是高水平开放的共享平台,更是 促进国内国际双循环的重要舞台。中国坚持推进高水平对外 开放,更加坚定了跨国企业投资中国市场的信心。"通用电气 医疗全球执行副总裁张轶昊说,今年以来,通用电气医疗在北 京落地了PET/CT分子影像产线、在天津落地了PET/MR产 线、在成都投资建设精准医疗产业基地以及与国药器械成立 医疗设备合资公司,上海创新中心等重点项目也在陆续推进 中。"未来我们将更加积极地整合全球创新元素,携手合作伙 伴推动创新成果落地。"

城市 CT"智"治隐患

本报记者 周小苑

走进技术装备展区,一只仿真机器狗灵活地做着平移、原 地转向、爬楼梯等动作,吸引了很多观众的眼球。这是一款由 瑞典海克斯康公司研发的自主巡检产品:机器狗通过搭载三 维激光扫描仪,可以快速采集周围的全景影像、真彩色三维点 云等数据,并实时显示在电脑上。

"我们称这种自主巡检方案为'城市 CT'。"海克斯康测 绘与地理信息系统(青岛)有限公司基础设施行业应用部经 理谢景龙介绍,它能够在不损坏路面的情况下,采集位于地 下5米至20米的污水管、燃气管等地下管线的位置信息和相 关数据,如果发现哪个区域有险情,就会在电脑扫描图上显示 橘色并报警。它也非常适合在恶劣天气和复杂环境中作业。

本届进博会上,海克斯康以"智能制造+智慧城市"为主 题,展示了多个创新解决方案和应用案例。例如,在矿山不同 点位安装边坡雷达监测系统,通过人工智能检测预警软件,可 以预警山体滑坡、泥石流、矿山边坡塌方等灾害。最短20秒 内就能获取数据,提前2-3分钟预警,给周边人员和车辆的

"进博会为跨国企业提供了深度融入中国市场的广阔平 台。面向中国市场的需求,公司加大了本土创新和研发能力 的投入。"海克斯康·慧新全智上海总经理谷进介绍,自2000 年进入中国市场以来,集团在华业务增长了48倍,并实现了 从"在中国,服务中国"到"在中国,服务世界"的转变。



图①:在蔡司集团展台,一名参观者正在体验手术显 微镜。

本报记者 赵益普摄 图②:在通用电气医疗展台,工作人员在介绍光谱数字

SIGNA PET/MR 搭载的光谱诊疗系统。

本报记者 王海林摄 图③:观众在科德宝集团展台了解环保材料等产品

本报记者 王 远摄

特性。

图④:哈萨克斯坦金骆驼集团总经理加孜拉(左)正在 向观众介绍新款骆驼乳粉产品。

本报记者 蔡子畅摄

引合 发共 展赢



"金骆驼"走向大市场

本报记者 蔡子畅

"这款全脂骆驼乳粉进行了全面升级,选择优质冬季奶 为原料,使用低温干燥技术,能够保留更多有效营养物质。 如今中国老百姓越来越注重健康饮食,我们的产品在中国 的销量一直不错。"在进博会食品及农产品展区,哈萨克斯 坦金骆驼集团总经理加孜拉·乌扎提热情地向记者介绍起 公司的新款产品。

骆驼乳蛋白质含量高、易吸收,有"沙漠白金""奶中黄 金"的美称。金骆驼集团拥有庞大的骆驼乳加工生产线,与 哈萨克斯坦农业部合作建设了20个标准奶站,每天可处理 100吨新鲜骆驼乳。

为了更好地进入中国市场,打造品牌知名度,金骆驼集 团已连续6年参加进博会。"现在我们的产品卖到了中国不 少偏远地区,大量订单让我们感受到了中国市场的无限潜 力。"加孜拉介绍,公司还在内蒙古自治区建立了面积达3 万平方米的生产基地,骆驼乳粉日均产量3吨。"不仅如此, 借助进博会,我们的产品还顺利销售到全球市场,目前已成 功销往埃及、美国、欧盟等国家和地区。'

作为本届进博会主宾国之一,哈萨克斯坦在国家馆展 示了出口、投资、旅游、物流等领域的发展潜力。加孜拉表 示,进博会搭建了很好的合作平台,为哈萨克斯坦企业打通 了销售渠道,这些将带动更多哈萨克斯坦"新朋友"进入中 国市场,共享发展机遇。







"老朋友"带动"新朋友"

本报记者 俞懿春

取下一小块处于凝固状态的乳木果油,放在掌心搓化成 液体油,涂抹在手背,慢慢揉搓几下,淡淡的植物清香就飘散 开来。在进博会消费品展区,来自马里的护肤品品牌"希尔 可可"首次亮相进博会。尽管只有9平方米的展位面积,但 中国市场的潜力和观众热情,让展台工作人员印象深刻。

"6月底,我在长沙参加第三届中非经贸博览会期间, 从另一位参展商那里了解到进博会的巨大商机。他们的特 色蜂蜜产品在进博会上打响了知名度,我们也想试一试。" 非洲希尔生物公司创始人卡尔介绍,在进博会"老朋友"的 带动下,公司带着乳木果油护手霜、玫瑰精露、黑皂等非洲 特色产品,顺利成为进博会的"新朋友"。

马里是世界第二大乳木果油生产国,占世界乳木果油 供应量的近20%。乳木果油产业也是马里的重要经济支 柱。卡尔介绍,乳木果油的传统加工方式较为初级,产品容 易变质。公司采用超临界萃取技术,使产品质量有了新的 提升,并出口到更多国家。

卡尔也是第六届进博会马里国家馆的负责人。今年共 有20家马里企业参加进博会,涵盖农产品、护肤品和艺术 品等领域,其中9家企业首次参展。"作为一个开放合作的 平台,进博会对马里的意义太大了!"卡尔表示,中国市场规 模巨大,与中国伙伴深化合作将推动更多马里产品走向更 大市场,促进马里经济可持续发展。



光学科技点亮"视界"

本报记者 杨 迅 赵益普

在技术装备展区德国蔡司集团的展台上,陈列着手术 显微镜、超广角眼底相机、数字病理成像系统等先进光学仪 器,科技感十足。蔡司集团已连续6年参加进博会,共带来 近70项涉及医疗技术、光学消费品、工业质量与研究、半导 体制造技术领域的创新解决方案。

"这是我们今年全球首发的明星产品——散光矫正型 三焦点人工晶状体。"现场工作人员说,别小看这样一片晶 体,它能同时解决老花、白内障、散光、近视和远视五大问 题,具有度数范围广、稳定不旋转、视觉质量优等特性,可以 帮助更多中老年人看得更清晰、更舒服。

随着生活水平的提升,人们对光学产品的要求也越来 越高。比如,在茂密的树林里进行科学探索或深度旅行时, 如何更精准地观察各类鸟兽? 蔡司集团展示了一款热成像 仪,白天可以更快速地扫描目标区域,寻找和观察动植物; 夜间时,无需打开光源就能观察到目标物,不会对鸟兽造成 惊扰。记者体验后发现,这款热成像仪具有红彩、白彩等不 同模式,透过镜头可以看到不一样的色彩呈现,能够获得更

"随着进博会'溢出效应'持续放大,蔡司集团展位今年 利用增强现实等数字技术,打造沉浸式、多维度体验模式, 展现创新及可持续发展理念。"蔡司中国公司总裁兼首席执 行官福斯特表示,蔡司将继续与中国伙伴深化合作,共同助 力中国科技,推动高质量发展。

新材料打造"暖科技"

本报记者 王 远

"蓝色足球由天然橡胶制成,弹性大、强度高、耐低温; 绿色足球由矿物油为基础的合成橡胶制成,弹性中等,但耐 高温。"在德国科德宝集团的展台,观众可以通过桌面足球 的小游戏,直观感受不同环保材料的特性。

作为汽车零部件供应商,科德宝拥有超过300个产品 系列。本届进博会上,科德宝带来30余款核心部件,展示 了在锂电池、氢能与燃料电池、新能源汽车等领域的创新解 决方案。其中包括多款全球首发产品,如智能光感变色顶 棚面料、汽车底护板、固态电解质支撑材料等。

"上方悬挂的就是智能光感变色顶棚,它由无纺布基材 制成,分为光敏变色、温敏变色和夜光3类。不同强度、温 度的光线照在上面,会显示出不同花纹,营造出一种智能 '暖科技'氛围。"科德宝集团中国区相关负责人王嘉毓向记 者介绍,现场展出的一款汽车底护板也由同样材料制成,它 不仅可大幅减轻车身重量,还可较好抗击石头撞击等,是一 款可100%回收的新产品。

中国是科德宝在全球的第三大市场。"进博会为外企提 供了推介先进科技与产品的绝佳平台,也创造了与合作伙 伴良好沟通的机会。去年我们是'头回客',今年就是'回头 客','进博效应'使我们与多家商用车和造船企业达成合作 意向。"王嘉毓表示,公司看好中国高水平对外开放蕴藏的 巨大创新机遇,希望借助进博会平台,与中国伙伴进一步加 强创新技术与产品合作,促进可持续发展。

图⑤:在希尔可可品牌展台,采购商正在与工作人员

接洽。

本报记者 俞懿春摄 图⑥:在海克斯康公司展台,工作人员演示自主巡检 产品。

本报记者 钱一彬摄

本版责编: 莽九晨 刘 刚 姜 波

版式设计:蔡华伟